

Práci předložil(a) student(ka): **Dana Kábrtová, Učitelství PV a OV**  
Název práce: **Percepce kvality života seniorů**

### 1. CÍL PRÁCE

Bakalářská práce je zaměřena na dnes velmi aktuální problematiku kvality života ve stáří, která se v současné době začíná řešit na mnoha úrovních. Jednou z nich je oblast psychologie. Autorka chtěla poukázat na problémy stáří a stárnutí a zdůraznit důležitost kvalitního a plnohodnotného života i v tomto věku. Z tohoto hlediska se jí cíl podařilo splnit.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Bakalářská práce je členěna na dvě rovnocenné části jak z hlediska svého rozsahu, tak i úrovní zpracování. Teoretická východiska mapují nejpodstatnější otázky problematiky stárnutí a stáří. Na úvodní kapitoly teorie, které se ve velmi stručném nástínu dotýkají periodizace vývoje podle některých autorů, navazuje charakteristika stáří z hlediska základních aspektů. Autorka dále zmiňuje i „úspěšné stárnutí“ a jeho důležité znaky. Většina kapitol je však poznamenána přílišnou strohostí textu a jeho malou zpracovaností. Autorka se sice opírá o několik aktuálních publikací, ale ne vždy se jí podařilo z nich vytěžit maximum.

Výzkumné šetření je pojato jako sonda v konkrétní populaci seniorů za účelem zjištění percepce kvality života. Autorka se zaměřila na dostatečně velký vzorek tří skupin respondentů z různých sociálních podmínek. K výzkumu využila jednoduchého dotazníku vlastní konstrukce, v němž se pokusila zmapovat několik oblastí života seniorů. Interpretace výsledků vychází ze srovnání jednotlivých skupin respondentů včetně závěrečné komparativně pojaté kapitoly. Bohužel vzhledem k obsahovému zaměření dotazníku nebylo možné hlouběji proniknout do daného tématu, a tak celé šetření vyznívá z hlediska původního záměru práce poněkud zjednodušeně.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Po stránce formální má bakalářská práce tradiční strukturu, je možné se v ní dobře orientovat. Barevné grafy vhodným způsobem názorně dokreslují interpretované údaje. Autorka využívá odkazů na studovanou literaturu včetně internetových zdrojů. Po stránce jazykové má však práce mnohé nedostatky, vykazuje řadu stylistických a formulačních neobratností.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Bakalářská práce přes menší obsahovou zpracovanost a některé formální nedostatky přispívá k mapování této v současnosti tak aktuální problematiky. Ocenit je třeba poměrně značnou samostatnost a iniciativu, s kterou autorka k jejímu zpracování přistupovala. Za cenný považují i lidský, chápající přístup autorky k seniorům, který vyznačuje z její práce.

### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Jaká doporučení považujete za důležitá z hlediska plnohodnotného života ve stáří?

### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: velmi dobře

Datum: 29.4.2013

Podpis: PhDr. A. Aišmanová